

90 години празнува секция "Патологична анатомия" към ВМФ на Тракийския университет

На 22 ноември бе отбелязана 90-годишнината на секцията "Патологична анатомия", катедра "Обща и клинична патология" към Ветеринарномедицинския факултет на Тракийския университет в Стара Загора.

Честването се проведе в Лекционна зала 9 на ТрУ и бе уважено от много гости, сред които проф. Иван Въшин, ректор на университета, зам. областният управител Петя Чакърлова, зам. ректорите проф. Гюрга Михайлова и проф. Наско Василев, главният секретар на ТрУ - доц. Таня Танева, доц. Стефан Рибарски - помощник ректор на ТрУ, председател на Съвета на настоятелите и първи ректор на ТрУ проф. Иван Божков, деканът на МФ проф. Мая Гълъбова, доц. Тонка Иванова, директорът на НПГВМ д-р Камен Ябълкаров, д-р Желязко Господинов, дългогодишен преподавател и директор на НПГВМ "И. П. Павлов"-Ст. Загора. Сред другите присъстващи бяха проф. д-р Тодор Кирев, ИЕПП, БАН, проф. Никола Николов, РДВМИ, Ст. Загора, доц. Васил Манов, ФВМ, ЛТУ, София, д-р Катерина Тодорова, (отговорник сек. патология), ИЕПП, БАН, д-р Петкана Желязкова, РДВМИ, Ст. Загора, проф. Стефан Денев, синдикален лидер на синдикат "Виеше образование" към КТ "Подкрепа".

С особено вълнение организаторите уточниха, че на тържеството присъстват близки на техни преподаватели и колеги и бивши

членове на катедрата, сред които доц. Иван Никифоров, доскорошен ръководител на катедрата, Росица



Проф. Иван Динев изнася доклад във връзка с организирани юбилейни чествания

Стойкова, съпруга на доц. Димитър Стойков, Елена Караиванова, Пенка Стойчева, Димка Владимирова, Ваня Симанова.

Доклад във връзка с честванията бе изнесен от проф. д.н. Иван Динев от катедра "Обща и клинична патология" на ВМФ при ТрУ. В него проф. Динев представи историческото развитие на катедрата. Бяха припомнени и имената на основателя на катедрата - немския проф. д-р Курт Краузе, както и на всички академични кадри, започнали и приключили кариерата си в катедрата, техният принос и научни постижения. Катедрата се оказва важно средище на ВМФ и за развитие на научни сътрудници и докторанти.

Ето и част от доклада на проф. Динев, която касае състоянието и състава на секцията към момента:

"След преместване на факултета в Стара Загора през 1974 г., катедрата по патологична анатомия заедно с

клиничните катедри се помещават в отдадената за целта временна база, намираща се в кв. "Кольо Ганчев". Основно се ползват приспособени помещения, преотстъпени от бившата окръжна ветеринарна лечебница. За практически занятия по специална патология по идея на тогавашния катедрен ръководител проф. Владимир Желев, е построена аутопсионна зала към Държавен екарисаж-Стара Загора. Упражненията със студенти по обща патология се водят в зала, отстъпена от техникума по ветеринарна медицина, който е на същия терен.

През есента на 2003 г. реструктурираната катедра "Обща и клинична патология" е настанена в VII корпус на новоизградената студентски град на Тракийския университет. Съгласно Закона за виеше образование от същата година в частта му, касаеща структурни единици на висши учебни заведения, катедрата се състои от две секции. Секция "Патологична анатомия" и секция "функционална патология". Дотогава последната беше самостоятелна катедра "Патофизиология".

Условията за образователен и научно-изследователски процес, които води катедрата след последното пребазиране на територията на Тракийския университет, определено може да се каже, че отговарят

на съвременни изисквания за такива цели. Доказателство за това може да бъде решението на ECOVE от 19.11.2015 г. с което ВМФ получи оценка "пълно одобрение" от процедурата по европейска акредитация на EAEVE, в частност предвид и резултата от оценката на секцията/катедрата като съответна структурна единица. Без съмнение може да се добави и приносът от съответния дял на катедрата в оформяне общата оценка (9.68 от максимална 10) при програмна акредитация на специалността ветеринарна медицина, която получи нашия факултет при последната процедура от акредитационния съвет на НАОА.

С дълбока признателност трябва да отдадем заслу-



Отзиви на ректорското ръководство - проф. Въшин и проф. Михайлова, по повод честванията

жените благодарност и уважение на доц. д-р Димитър Стойков, който положи огромни усилия и отдели много от времето си за препоръкиране на помещенията, в които се разполага катедрата сега. Всичко това се случи в условията на кратки срокове и нелеки обществени и финансово-икономически обстоятелства, засягащи страната ни в този период.

Базата за образователна и научно-изследователска работа, с която разполага катедрата днес се състои от:

- Учебни зали за семинарни занятия и обучение на студенти по микроскопска патология, оборудвани с актуални апаратура и софтуерни програми. Днес все-

ки студент има възможност да овладява материята чрез демонстрации с модерни средства за визуализация и интерактивност, както и да работи с индивидуален съвременен микроскоп;

- Аутопсионна зала - оборудваната и съоръженията на аутопсионната зала, които непрекъснато се допълват и модернизират, дават възможност не само за удобна и безопасна работа, но и за съхранение на трупен материал, съгласно регламентираните изисквания. Аутопсии се извършват не само в образователния курс на студентите. От патологоанатомична диагностика, която предлага катедрата, се възползват клиниките към факултета, ферми от цялата страна и

изследователската работа, рутинно се извършват изследвания с диагностична цел.

След пенсионирането на доц. Иван Никифоров през 2016 г., катедрата по "Обща и клинична патология" беше оглавена от проф. д-р Иван Динев, доц. д-р Радостин Симеонов, ас. д-р Иметин Калканов и ас. Нели Грозева.

Академичният състав винаги с необходимото уважение е отбелязвал заслугите на помощно-техническия персонал и е считал това за неделима част в прогресията на катедрата/секцията.

Позволявам си, както започнах с думите на проф. Краузе, така и да приключа: "Дано тази история бъде продължена грижливо и вярно на намеренията на съставителя. Нека потомците ни да уважават, почитат и ценят миналото!". Дано сме се оказали верните продължители на завещанието на проф. Краузе! Дано създадената от проф. Краузе катедра винаги да е съпричастна не само към историята, но и към бъдещето на ветеринарната патология!

Ако финала от думите на проф. Краузе преди да напусне България ме провокираха да се захвана с катедрената история, то темата на неговата встъпителна лекция преди 90 г. "За миналото, настоящето и бъдещето на общата патология и патологичната анатомия" ме наведеха към мисълта да завърша по следния начин "Не е възможно да оценим настоящето и да погледнем бъдещето, ако не познаваме миналото". /